
9 êëàññ Ãîòîâèìñÿ ê ðåãèîíàëêå 2 26 ÿíâàðÿ 2017

1. Äàíû äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà x, y, z. Äîêàæèòå, ÷òî îäíî èç ÷èñåë x2 +
2xy + z2, y2 + 2yz + x2, z2 + 2zx+ y2 íåîòðèöàòåëüíî.

2. Â ñòðàíå 10 ãîðîäîâ. Ëþáàÿ ïàðà ãîðîäîâ ñâÿçàíà ëèáî àâòîáóñíûì, ëèáî
æåëåçíîäîðîæíûì, ëèáî àâèàñîîáùåíèåì. Ìîãëî ëè òàê ñëó÷èòüñÿ, ÷òî â

ñòðàíå íåò òð¼õ ãîðîäîâ, ñâÿçàííûõ äðóã ñ äðóãîì ïðÿìûìè ðåéñàìè îäíîãî

è òîãî æå âèäà òðàíñïîðòà?

3. Î íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ a, p, q èçâåñòíî, ÷òî ap+1 äåëèòñÿ íà q, à aq+1
äåëèòñÿ íà p. Äîêàæèòå, ÷òî a > pq

2(p+q) .

4. Ìîæíî ëè âûáðàòü 100 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷åòíûõ ÷èñåë è ðàçáèòü èõ

íà ïàðû (a1, b1), (a2, b2), . . ., (a50, b50) òàê, ÷òîáû êàæäîå èç óðàâíåíèé x2 +
a1x+ b1 = 0, x2 + a2x+ b2 = 0, . . ., x2 + a50x+ b50 = 0 èìåëî öåëûå êîðíè?

5. Íà ñòîëå ëåæàò 365 êàðòî÷åê, íà îáðàòíîé ñòîðîíå êîòîðûõ íàïèñàíû

ðàçëè÷íûå ÷èñëà. Çà îäèí ðóáëü Âàñÿ ìîæåò âûáðàòü òðè êàðòî÷êè è ïî-

ïðîñèòü Ïåòþ ïîëîæèòü èõ ñëåâà íàïðàâî òàê, ÷òîáû ÷èñëà íà êàðòî÷êàõ

ðàñïîëàãàëèñü â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. Ìîæåò ëè Âàñÿ, ïîòðàòèâ 2000 ðóá-

ëåé, ñ ãàðàíòèåé âûëîæèòü âñå 365 êàðòî÷åê íà ñòîë ñëåâà íàïðàâî òàê,

÷òîáû ÷èñëà íà íèõ ðàñïîëàãàëèñü â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ?

6. Ñóììà äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë x, y è z ðàâíà 3, à ñóììà èõ ïîïàðíûõ

ïðîèçâåäåíèé ðàâíà a. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî (x− 1)2 6 4(1− a/3).

7. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ïàðàëëåëüíû. Äîêàæèòå,

÷òî åñëè áèññåêòðèñû óãëîâ DAC, DBC, ACB è ADB îáðàçîâûâàëè ðîìá,

òî AB = CD.

8. Îêðóæíîñòü, âïèñàííàÿ â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC ñ ãèïîòå-

íóçîé AB, êàñàåòñÿ åãî ñòîðîí BC, CA, AB â òî÷êàõ A1, B1, C1 ñîîòâåò-

ñòâåííî. Ïóñòü B1H � âûñîòà òðåóãîëüíèêà A1B1C1. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà

H ëåæèò íà áèññåêòðèñå óãëà CAB.

9. Âîññòàíîâèòå òðåóãîëüíèêABC ïî âåðøèíåB, òî÷êå ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí
è òî÷êå ïåðåñå÷åíèÿ ñèìåäèàíû èç B ñ îïèñàííîé îêðóæíîñòüþ.

10. Íà ïëîñêîñòè äàíî íåñêîëüêî òî÷åê, ïîïàðíûå ðàññòîÿíèÿ ìåæäó êîòî-

ðûìè íå ïðåâîñõîäÿò 1. Äîêàæèòå, ÷òî ýòè òî÷êè ìîæíî ïîêðûòü ïðàâèëü-

íûì òðåóãîëüíèêîì ñî ñòîðîíîé
√
3.
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